
Referat af fælles skolebestyrelsesmøde

Dato: Torsdag d. 6. maj 2021 kl. 17.00 – 19.00

Sted: Personalerummet på Løsning Skole

Mødedeltagere:
Forældrerepræsentanter fra Løsning: René Jensen, Pia Grønvang Stilling, Linda Vainø
Eriksen, Jette Sørensen, Søren Herden, Martin Jacobsen, Jane Ejdal Frandsen
Forældrerepræsentanter fra Korning: Kirsten Marie Risbjerg, Kirsten Skipper, Rikke
Ganderup, Lotte Qwist, Anna Marja Marskot,
Leder/ medarbejderrepr.: Helle Vestergaard, Wickie Jørgensen, Olga Jensen, Kia
Møgelvang, Ulrik Mikkelsen Hansen, evt. Conny og Mette.
Forvaltning: Finn Gatten

Afbud: Rikke, Pia, Jette, Kia, Conny

Mødeleder: René Velling Jensen.

Referent: Kirsten Skipper. Referat i kursiv.

Vi starter med lidt at spise kl. 17 – 17.15, hvorefter mødet starter.

Dagsorden:

1. Velkomst v. Rene.

2. Status på processen med Korning som en afdeling af Løsning Skole v. Helle,
Wickie og Olga.

Hvor er vi ift. procesplanen?
Hvad går godt?
Hvad udfordrer?
Er der noget, der kalder på afklaring?

-Vi følger procesplanen, der er ikke sket ændringer siden sidst.
-Charlotte sekretær har fast ugedag i Korning. Der har været en del besøg af både Helle,
Wickie og sekretær Gunvor.
-Opgaver til næste år er i gang med at blive fordelt.
-Fortsat manglende endelig afklaring: hvad ligger der i Olgas funktion som daglig leder?



-Vejlederfunktioner på tværs af matrikler er der positiv stemning for blandt vejledere i
Løsning. Vejlederne i Korning har ikke lyst til at fortsætte med deres vejlederfunktion.
-Helle og Wickie er mere i Korning end Olga er i Løsning.

-Der er begyndt at være mere samarbejde på tværs, bl.a. omkring IT-vejleder.
-Første arbejdsmiljøgruppemøde har været afholdt.
-TR Ulrik har været i Korning.
-Wickie har været med til teammøder i Korning om torsdagen når muligt.
-Refleksionsfora er i fuld gang.
-Handleteamet (funktion under PPR) er tilknyttet børnegruppe i Korning og kommer i forløb
både før og efter sommerferien.
-Elever der udfordrer - der samkøres så handleplaner og fora ensrettes.
-Brian har deltaget i fagudvalgsmøde i denne uge, selvom planen egentlig var at dette
først skulle iværksættes fra næste skoleår.

-Portaler og læringsmidler må ikke deles da matriklerne har to forskellige skolekoder. Der
arbejdes på at finde løsninger, som kan optimere driften ved fx. fælles indkøb.

-Ved fravær af tilstedeværende leder fx ved sygdom er personalet i Korning instrueret i at
kontakte Wickie, som altid har telefonen åben.

3. Opgavebeskrivelse for brugerråd i Korning og skolebestyrelse i Løsning.

Se vedhæftede udkast fra forældrerepræsentanterne i Korning.

Udkastet gennemgås og drøftes.

-Gennemgang ved Kirsten Marie. Det understreges, at der er tale om et udkast.
-Som udgangspunkt lægges op til at Lokalbestyrelsen i Korning er en form for udvalg
under Skolebestyrelsen i Løsning.
-Navnet på brugerrådet/lokalbestyrelsen er vigtigt, det har en betydning. Flere ønsker ikke,
at ordet bestyrelse indgår i navnet, da der udelukkende skal være én bestyrelse, hvilket
skal fremgå klart.

-Finn tilføjer at der sker noget på uSFO-området i kommunen, som måske har betydning
for en kommende bestyrelses funktion.

-Repræsentation i bestyrelsen og balance. Styrelsesvedtægtsmæssigt
sættes spørgsmålstegn ved om der forholdsmæssigt er plads til 2
repræsentanter fra Korning i den fælles skolebestyrelse. Der er 7
forældrerepræsentanter i den samlede bestyrelse i alt. Kan dog måske
forsvares i en overgangsordning, hvor de 2 medlemmer sidder med som
ekstra udover de 7 ordinære medlemmer.



-Permanent kan man overveje en konstellation der hedder fortrinsret for én
fra Korning, ligesom der er fortrinsret for én fra Specialafdelingen. På denne
måde vil der ved valg komme én repræsentant med fra specialafdelingen og
én repræsentant med fra Korning, uanset deres stemmeantal på den
samlede liste.
-Det er ikke muligt at lave en konstellation med fastsatte fællesmøder med
medarbejdere; det skal være lederen, der bærer bestyrelsens beslutning
videre til de ansatte.
-Det understreges, at uanset kommende konstellation i brugerrådet i
Korning, vil man finde en løsning, som giver mulighed for én samlet
lokalbestyrelse i Korning, der dækker både børnehave og skole.
-Forvaltningen vil gerne komme med udkast til forretningsorden,
valgprocedure samt finpudsning af opgavebeskrivelsen.
-Økonomien giver sig selv. Der skal være særskilt budget for hver afdeling,
hermed også Korning. Der vil fremover fortsat være håndholdt økonomi i
Korning, herunder en tydelig tildelingsmodel, der vil adskille sig fra Løsnings.

-Der mangler en form for forretningsorden i forhold til valgperiode og valg.
-Der sættes spørgsmålstegn ved hvilke ansvarsområder bestyrelsen i Løsning helt præcist
har, og dermed hvad de har ansvar for. Enighed om at dette skal defineres meget klart.

-Når der i dokumentet nævnes lokal ledertid på lærerhænder i Korning til ex.
arrangementer menes nok nærmere koordinatortid, altså at der afsættes timer til diverse
opgaver udover undervisning og forberedelse. -Sådan som det er tilfældet i Løsning.

-Det økonomiske tilsyn og ansvar, også for Korning, vil i sidste ende ligge hos den
samlede bestyrelse i Løsning.
-Økonomisk set vil der være god mening i at køre mange ting fælles, ex. lærerbibliotek,
indkøb af elevmaterialer.
-I hvert fald i overgangsperioden og hele næste skoleår vil der være en fast plads til
formandsmøderne/dialogmøderne til en repræsentant fra Korning, både i dagpasnings- og
skoledelen.

-Er det samlede mål på sigt at de to skoler skal ensartes og ensrettes? -Føle sig som én
skole? Det var noget andet, der blev meldt ud fra start - at hver skole skulle bevare sit
særpræg og egne værdier.

-Helle: Rent kollegialt skal man føle sig som én skole, så man som
medarbejder føler sig som en del af en samlet organisation. Det har dog
aldrig været tanken at de to skoler skal være ens.

-Vi skal høste de gevinster vi kan af et samarbejde/en samkøring og samtidig redde det
lokale islæt i Korning, bl.a. ved hjælp af det lokale brugerråd.



-Naturligt vil matriklerne nok på sigt nærme sig hinanden og komme til at ligne hinanden
mere, uagtet at det ikke er målet fra start.

4. Organisering af brugerråd og bestyrelse fra august 2021.

Hvordan skal de to organer sammensættes, så opgaverne løses bedst muligt?

Beslutning om organisering af skolebestyrelsen i skoleåret 21/22, hvor det kører på
dispensation frem mod skolebestyrelsesvalget i foråret 2022. Efter valget
sammensættes skolebestyrelsen som beskrevet i folkeskolelovens §42.

-Overgangsordning valgperioden ud:
-To forældrerepræsentanter fra Korning til bestyrelsesmøderne i Løsning som
ekstra medlemmer.
-Som udgangspunkt ønsker Helle at Olga skal med til alle møder, men at det kan
fravælges hvis det slet ikke giver mening.

-Fast på sigt:
-Man kan altid invitere ledelsesrepræsentanter med fra fx. SFO. Olga har ret, men
ikke pligt til at deltage til møderne.
-Medarbejdere i Korning er repræsenteret på møder via TR Ulrik samt
forældrerepræsentanterne fra Korning, som har jævnlige møder i brugerrådet i
Korning med repræsentation fra lærerne. Der ønskes ikke at bruge medarbejdertid
på at have faste medarbejderrepræsentanter med til møderne i Løsning.

Finn tager fat i det formelle.

5. Eventuelt.

-Det er 3 måneder siden sidste bestyrelsesmøde i Løsning, hvor der ikke blev drøftet
Løsning-Korning konstellation. Der er behov for at drøfte vanlige ting i bestyrelsen. -Næste
møde torsdag den 10/6 forbeholdes vanlige drøftelser vedrørende Løsning.
Næste møde afholdes på Korning Skole efter ønske fra forældrerepræsentanter i Løsning.
Der ønskes ved den lejlighed en kort rundvisning på stedet.

-De formelle papirer omkring konstellation og lignende kan rundsendes fra Finn inden den
10/6 og godkendes pr. mail. Enighed om at vi ikke behøver have papirerne op på et møde
endnu en gang. Finn tilføjer, at det også gerne skal runde politikerne, så de ligeledes kan
godkende.

-4. klasses overgang til Løsning - informationer? Der har netop været snak om at frigive
lærerne fra Løsning til at tage på besøg i Korning. Klasserne må fortsat ikke mødes.
Ifølge Finn Gatten er det kun en henstilling at der ikke afholdes fysiske forældremøder.
Dette kan gøres såfremt man finder det nødvendigt.

-Der er ønske om at informere ud til forældre i både Korning og Løsning fra forældres side.
Rene og Kirsten Skipper tager teten, formulerer noget på skrift. Der lægges op til evt. at



sende en videohilsen ud på byernes fb-sider. Der afventes diverse skriv fra Finn hvorefter
Rene og Kirsten vil forfatte noget sammen.

-Teater Jævn ønsker at opføre 15 frilufts-forestillinger målrettet 4-10 årige børn og deres
familier i august-september. Der søges efter lokalområder, som ønsker at deltage. Kirsten
Marie kontakter Teater Jævn for at høre, om Korning og Løsning kan komme med.
Teaterstykkerne kan bruges som en måde at vise udadtil, at forældregrupperne på Korning
og Løsning har godt gang i samarbejdet, evt. kobles med en fælles
udmelding/artikel/besøg af journalist.

Vel mødt ☺

Rene Velling Jensen Kirsten Marie Risbjerg Helle Vestergaard
Formand Løsning Forperson Korning Skoleleder


